
Sid 1 (3)  

 Interpellationssvar 
 

Gävle kommun   Kommunalrådskansliet   801 84 Gävle   Besök Stadshuset, Drottninggatan 22 
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se 
 

Dnr 25KS115-2 
2025-03-26 
  

Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Moderaterna (M) - 
Valbobadets öppettider 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 17 februari 2025, väckte Niclas 
Bornegrim - Moderaterna (M) följande interpellation. 
 
”Valbo med omnejd är en av Gävle kommuns större orter. För några år sedan 
byggdes Valbobadet om till en kostnad som blev betydande och översteg den 
budgeterade kostnaden med råge. Nu finns det ett modernt och nyrenoverat 
bad i Valbo som skulle kunna användas av föräldralediga, barn, pensionärer 
och barnfamiljer med flera. Våra badanläggningar spelar en särskilt viktig roll 
för barns välmående, hälsa och utveckling. För många barn är simhallen 
inte bara en plats för motion och rekreation, utan också en trygg miljö för lek, 
social samvaro och livsviktigt lärande. 
 
För den som vill besöka Valbobadet för ett bad är det följande tider som gäller 
enligt deras webbplats: 
 
Inomhusbadet 
Tisdag: 7.00 – 08.30 
Torsdag: 7.00 – 08.30 
Fredag: 15.00 – 19.30 
 
Majoriteten av tiden är alltså Valbobadet stängt, vilket får anses som mer än 
märkligt. Vi kan även konstatera att Valbobadets nuvarande öppettider inte 
fullt ut möter barns behov och vardag, särskilt med barns skolschema i åtanke. 
Genom att lyfta fram ett tydligt barnperspektiv i utformningen av öppettiderna 
skulle vi kunna säkerställa att våra badanläggningar blir mer tillgängliga och 
inkluderande för alla barn. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag ansvarigt kommunalråd följande: 
 
 Varför har Valbobadet så begränsade öppettider för allmänheten? 
 Vem har fattat beslut om de kraftigt begränsade öppettiderna? 
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 Hur ser ni på nuvarande öppettider utifrån ett barnperspektiv? 
 När kommer öppettiderna för inomhusbadet att förbättras?” 
 
Helene Börjesson (MP), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen. 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Valbobadets öppettider för allmänheten är begränsade av förklarliga skäl. 
Under veckodagarna pågår simskola och andra skolbokningar dagtid. Enligt 
skolavtalet ska skolan ha tillgång till badet kl. 8:00-16:00 på vardagar. De 
dagar enheten Bad ansvarar för simskola, och därmed har personal på plats, är 
också anläggningen öppen på morgonen för badgäster. Efter 16:00 varje 
vardag hyrs badet ut till föreningar. På lördagar kan privata bokningar bland 
annat för barnkalas göras och på söndagar hyrs badet ut till föreningslivet. 
 
Valbobadet är ett relativt litet bad med en enda bassäng och kan därför, till 
skillnad från Fjärran Höjder, ej samnyttjas mellan privata besökare och 
föreningsverksamhet. Intresset att besöka anläggningen som privat sällskap 
har varit svagt, däremot nyttjas anläggningen under veckans kvällar och helger 
av ett flera olika föreningar med verksamheter för olika målgrupper. 
Nuvarande upplägg med Valbobadets öppettider möjliggör 
föreningsverksamhet i stor utsträckning och bedöms aktivera fler individer och 
dessutom fler av Gävle kommuns idrottspolitiska programs prioriterade 
målgrupper. Samtidigt kräver det mindre resurser i form av kommunal 
personal vilket underlättar bemanningen av bland annat simskoleverksamhet 
på Fjärran Höjder (som har öppet alla årets dagar utom midsommarafton) 
samt på Lillhagsbadet. 
 
Under sommaren när utomhusbadet är öppet är besöksfrekvensen högre än 
övriga året och då erbjuds utökade öppettider för allmänheten. Sedan 
föregående år har även inomhusbadet öppet sommartid och allmänheten får 
då tillgång till hela anläggningen. 
 
Valbobadets tillgänglighetsanpassningar och den höj- och sänkbara botten ger 
goda förutsättningar att bedriva verksamhet för personer med 
funktionsnedsättning. I dagsläget är flertalet föreningar med verksamhet för 
målgruppen aktiva på anläggningen. Utökade öppettider för allmänheten 
skulle inte bara konkurrera med den här målgruppen utan med omfattande 
organiserad barn- och ungdomsverksamhet från Valbobaserade föreningar 
samt Svenska Livräddningssällskapets småbarnssim.  
 
Sammanfattningsvis överväger fördelarna med nuvarande upplägg en 
utökning av öppettiderna för allmänheten på Valbobadet; detta sett till 
resursfördelning, ekonomiska intäkter samt främjande av idrottspolitiska 
programmets mål och målgrupper. 
 
Med det anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Helene Börjesson (MP) 
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